

По материалам Роспотребнадзора по Республике Алтай судом на 40 суток приостановлена деятельность базы ООО «Солнечное сияние» в Чойском районе, организовавшей детский отдых. На основании поступившей в Роспотребнадзор информации специалистами службы проведено административное расследование в отношении организации летнего отдыха детей, в ходе которого установлено, что на базе ООО «Солнечное сияние» с 17.06.2017 были размещены воспитанники спортивных клубов Томской области: «Патриот», «Северская городская общественная организация Федерация каратэ **Кёкусинкай**», **спортивный клуб «Боец**». Всего на базе отдыхал 31 несовершеннолетний ребенок с 7 до 11 лет, 3 сопровождающих их тренера и 3 родителей. При этом, ни юридическим лицом ООО «Солнечное сияние», ни руководством спортивных клубов, не поданы уведомления в Роспотребнадзор о размещении детей на базе.

В ходе проверки выявлены многочисленные грубые нарушения санитарного законодательства

на пищеблоке базы и в части организации отдыха детей.

Работниками базы не пройден медицинский осмотр, нет медицинских книжек. Спортивная площадка находится в зоне санитарной охраны скважины, там же размещен открытый смотровой колодец, что могло привести к травматизму детей. В жилых домиках занижены нормы площади на одного ребенка в 1,3 раза. Недостаточно постельных принадлежностей.

На базе не предусмотрено медицинское обслуживание, нет медицинского работника, медицинского пункта, аптечки не укомплектованы.

Собственный источник водоснабжения не отвечает гигиеническим требованиям, нет санитарно-эпидемиологических заключений и лицензий на проект зоны санитарной охраны, условия водопользования.

Выявлены грубые нарушения при организации питания. Циклического меню нет,

фактическое питание детей не удовлетворяет их физиологические потребности. Питание детей трехразовое вместо необходимого пятиразового, в меню отсутствуют молочные продукты, фрукты, каши готовятся на порошковом заменителе сухого молока, используется майонез, запрещенный в питании детей. Кроме этого, созданы условия для возникновения и распространения инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний: допущено в питании детей приготовление макарон по-флотски. Витаминизация третьих блюд не проводится.

Прием пищевых продуктов осуществляется без документов, подтверждающих их качество и безопасность: на сосиски, яйцо, мясо, творог нет маркировочных ярлыков.

Необходимая документация на пищеблоке не ведется должным образом.

Нарушен режим мытья посуды, обработки технологического оборудования, помещения пищеблока не содержатся в чистоте, что подтверждается результатами лабораторных исследований: во всех отобранных смывах со столов, посуды, разделочных досок обнаружена кишечная палочка

Юридическое лицо, организовав отдых детей на базе «Солнечное сияние» не обеспечило безопасность отдыхающих там детей.

Необходимо отметить, что менее года назад вследствие грубых нарушения при организации питания деятельность пищеблока уже приостанавливалась судом Чойского района.

По факту выявленных нарушений, в целях предотвращения угрозы здоровью детей, по результатам проверки специалистами Управления Роспотребнадзора по РА составлен протокол об административном правонарушении, который был передан на рассмотрение в Чойский районный суд. Рассмотрев материалы дела суд вынес решение об административном приостановлении деятельности базы ООО «Солнечное сияние» сроком на 40 суток.

Дети, отдохавшие на базе, после вынесения решения судом отправлены домой.

Организаторы детского отдыха, не согласовав размещение лагеря, не устранив нарушения перед заездом детей и во время их пребывания сорвали отдых детям.

Обеспечение безопасности летнего отдыха – главная задача всех, кто задействован в организации летнего отдыха. В первую очередь, это задача организаторов летнего отдыха и тех, кто работает в летних оздоровительных учреждениях, а также глав муниципальных образований на территории которых размещаются организации детского отдыха.

Поэтому, в целях предотвращения нарушений в ходе летней оздоровительной кампании, Роспотребнадзором в органы власти и местного самоуправления еженедельно вносятся предложения об усилении муниципального контроля за работой лагерей и предупреждения несанкционированного отдыха детей. Специалисты Роспотребнадзора проверят каждое летнее оздоровительное учреждение не чаще одного раза в смену, в остальное время контролировать работу учреждений летнего отдыха детей должны представители администраций муниципалитетов.

Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай обращается к родителям с призывом перед направлением детей в лагерь проверять наличие летней оздоровительной организации в Реестре таковых и лишь при условии того, что при организации учреждения соблюдены все требования по обеспечению безопасности детей.